

会 議 録

1 会議名

第1回上越市自立支援協議会

2 議題（公開・非公開の別）

- (1) 平成28年度の自立支援協議会の運営体制について(公開)
- (2) 平成28年度専門部会の取組内容について(公開)
- (3) 障害者差別解消法講演会の開催について(公開)

3 開催日時

平成28年5月25日（水）午後3時30分から

4 開催場所

福祉交流プラザ2階 相談室6

5 傍聴人の数

0人

6 非公開の理由

なし

7 出席した者（傍聴人を除く。）氏名（敬称略）

- ・委員：丸山ひろみ、青木美代子、片桐公彦、難波祐子、西山俊彦
井部真澄、飯塚義孝、新保由美、山本拓郎、田邊信、宮越亮
笠原芳隆、小林健吉、牛木秀人
- ・事務局：福祉課 小林係長、大島主任

8 発言の内容

（小林係長） ただ今から、第1回自立支援協議会を開会いたします。今年度初めての協議会です、3月の退職・異動等でメンバーに変更がありましたので報告をさせていただきます。障害児（者）相談支援センターかなやの中屋委員は退職されましたので、平原委員に変更となります。次に夕映えの郷の中村委員についても退職されましたので、金井委員に変更となります。青木（一）委員は吉川特別支援学校から高田特別支援学校に異動されましたが、引き続き対応いただけることとなっております。最後に、市の職員ですが、すこやかなくらし支援室田中委員は異動により小林委員に変更し、19名の委員の皆様と進めてまいります。本日の欠席報告は、金井委員、山崎委員、青木（一）委員から報告がありました。平原委員については少々遅れていますが始めさせていただきます。

よって、上越市自立支援協議会設置要綱第6条第2項により半数以上の

出席がありますので、会議が成立していることを報告します。

それでは、議事に入らせていただきますので、笠原会長から進行をお願いします。

(笠原会長) それでは、議事に入らせていただきます。始めに議題の(1)「平成28年度自立支援協議会の運営体制」についてです。

昨年度最後の自立支援協議会において、片桐委員から提案をいただきましたので、事務局で検討した結果の報告をお願いします。

(小林係長) それでは、資料No.1をご覧ください。昨年度最後の協議会で、片桐委員から協議会としてもっと議論が必要ではないか、地域の課題の整理が必要ではないか、との提案がありましたので事務局で検討した結果を報告します。現在、5つの部会とケアマネ連絡会の6つの部会と本会議の協議会となっております。今回は、その間に「運営調整会議」を作らせていただくこととし、この運営調整会議のメンバーは、会長、副会長、各部会長、基幹相談支援センター職員、市の職員、このほかに国の制度や会議の内容によっては関係者から必要に応じて参加してもらう「会長推薦者」を含めて、運営調整会議としたいと思っています。毎月開催とし、協議内容を本会議に挙げていくようにし。また、部会の議論も運営調整会議に挙げていただき、その後、本会議へ持っていくこととしたいと考えています。

なお、イメージ図を見て頂きますと、部会と運営調整会議への矢印が、双方向となっております。協議内容によっては、運営調整会議から部会に戻り再度検討をお願いすることもありますことから、双方向の矢印となっております。運営調整会議と本会議の間も同じような形です。

また、運営調整会議には、市からの提案についても意見をいただきたいと考えております。本会議で承認されたものは市に渡し、市は政策に反映してまいります。

ただし、状況によっては、本会議で承認された後、福祉事業所の長との協議が必要な場合は、施設長会議を自立支援協議会、若しくは、市で開催することも考えられます。

最後に資料No.1の白丸の地域生活支援部会の改編については、地域生活支援部会と高齢障害部会を統合して開催することとしました。課題がたくさんありますので、状況によっては、ワーキンググループを作りながら進めることを部会で議論していただきたいと考えております。

白丸の2つ目、権利擁護部会を新しく作らせていただきます。障害者差別解消法の施行を踏まえ、地域における障害を理由とする差別に関する相談や紛争の防止・解決等の取組を推進するためのネットワークづくりを検討するとともに、障害者差別解消支援地域協議会の設置についても検討を進めていただくこととします。以上のとおり提案をさせていただきます。

(笠原会長) 今ほどの件について、ご意見・ご質問等はございませんか。

(宮越副会長) 地域の課題を抽出し、議論していく上でエンジンになる部分が必要であると感じました。

(笠原会長) よろしいでしょうか。

- (委員全員) なし
- (笠原会長) 続いて、(2)「平成28年度専門部会の活動内容について」、事務局から説明をお願いします。
- (小林係長) 資料 No.2 をご覧ください。各部会については、昨年度の議論を整理し、引き続き協議を進めてください。部会長の選任については、部会の中で確認をお願いします。各部会の事務局担当者は別紙資料一覧のとおりです。各部会委員の新メンバーについて、決まりましたら事務局へ報告願います。
- (笠原会長) 今ほどの報告を受け、ご意見・ご質問等はありませんか。
- (宮越副会長) 部会単位で視察に行く予算はありますか。協議会として大きな企画・計画はありますか。
- (小林係長) 部会単位での活動予算はありませんが、事務局にお知らせください。協議会として差別解消法の講演会の開催と、福祉事業所合同説明会の開催について考えております。それぞれの開催時期について、この後、意見交換をさせていただきたいです。
- (山川委員) 視察は視察の良さがあって違った面から、いろいろな意見が聞けるので、お金でなく目的があれば検討する余地はあるのではないですか。
- (小林係長) 公用のマイクロバスを利用し、県内の範囲であれば検討することができます。
- (笠原会長) 「日帰りなら不可能ではない」との話がありました。
- (山川委員) 部会は始めてよいのですか。
- (小林係長) お願いします。
- それから、権利擁護部会のメンバーについて検討案を報告しますと、障害者団体の家族会と肢体不自由児者父母の会からお一人ずつと、サービス事業所としてさくら園の浅野所長さん、青木相談員、上越教育大、弁護士、事務局をメンバーとして考えております。弁護士については、新潟県弁護士会に依頼し上越の弁護士さんをお願いしていきたいと考えております。また、障害者差別解消支援地域協議会の立上げについても今後の議論の中で、メンバーや内容について決めていただきたいと思います。
- (宮越副会長) 地域協議会のメンバーを想定しているのですか。
- (小林係長) 今現在は、地域協議会の形になっていないため、検討していきたいと思っております。
- (笠原会長) 全体を通して、ご意見等ございますか。
- (委員全員) なし
- (笠原会長) 続いて、(3)障害者差別解消法講演会の開催について、事務局からお願いします。
- (小林係長) 障害者差別解消法が4月1日に施行され、啓発活動として講演会の開催を計画しております。本日開催時期のご意見をいただきたいと思います。共生まちづくり課の人権啓発と合わせて開催することも考えております。
- (笠原会長) 開催時期はいかがでしょうか。
- (青木委員) 土曜日・日曜日ですと、会場は埋まっているのではないですか。

- (宮越副会長) 福祉事業所だけでなく、民間企業にも周知していきたいですね。
- (笠原会長) 300人ぐらいであれば、上越教育大学を使ってください。
- (宮越副会長) 土曜日・日曜日であれば大丈夫ですか。
- (笠原会長) 大丈夫であると思うので、使ってください。
- (宮越副会長) 8月ごろはどうですか。
- (山川委員) 連休はやめましょう。
- (片桐委員) 法律が施行されていますので早い時期がよいのでは、7月か8月ごろ、夏休みとかどうですか。
- (山川委員) 誰を呼びますか。又村あおいさんですか。
- (片桐委員) 野沢和弘さんはどうですか。
- (丸山委員) 何年か前に上越にお越しいただいており、これまでに2回お越しです。野沢さんの講演は良いと思います。
- (片桐委員) お忙しい方ですので、時間で区切って呼ぶ方法になると思います。
- (片桐委員) 南雲明彦さんはどうですか
- (片桐委員) 車いす協議会の当事者の方から講演いただく方法はどうですか。
- (青木委員) 当事者の方が講演をしますと経験談になり、法律の説明が難しいかもしれません。
- (笠原会長) ご意見ありがとうございます。事務局で整理して野沢和弘さんに伺ってみてください。
- 本日の協議事項は終了しましたが、全体を通して、ご意見等はございませんか。
- (笠原会長) 今後、運営調整会議等が追加されたことにより、本会議の開催までに空期間があるため、会の状況を把握していくためにも簡単でよいので、情報の共有を図りたいと考えます。
- (小林係長) 運営調整会議の開催記録をペーパーで報告させていただきます。
- (笠原会長) 協議については以上となります。最後に、3その他に入ります。事務局をお願いします。
- (小林係長) 次回の開催については、事務局から改めて通知いたしますので、ご案内が届きましたら、ご対応をお願いします。皆様から何かございませんか。

ないようですので、以上をもちまして、本日の会議を終わらせていただきます。ありがとうございました。

9 問合せ先

健康福祉部福祉課福祉係 TEL : 025-526-5111 (内線 1150)

E-mail : fukusi@city.joetsu.lg.jp

10 その他

別添の会議資料も併せてご覧ください。